Сведения о результатах планового выездного контрольного мероприятия Проверка финансово-хозяйственной деятельности в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя школа №9 города Димитровграда Ульяновской области 

имени Г.Ф. Полнова»

Основание для проведения контрольного мероприятия: план проведения контрольных мероприятий отделом внутреннего финансового контроля Администрации города Димитровграда на 2022 год, утверждённый исполняющим обязанности Главы города Димитровграда 28.12.2021 (с изменениями), распоряжение Администрации города Димитровграда от 08.06.2022 №13 о назначении контрольного мероприятия.

Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №9 города Димитровграда Ульяновской области имени Г.Ф. Полнова» (ОГРН 1027300544688, ИНН 7302013263, КПП 730201001, юридический адрес: 433513, Ульяновская область, город Димитровград, улица Западная, 9).
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*В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения:
1. В нарушение Постановления Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 20.05.2019 №1353 «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций города Димитровграда Улья-новской области, в отношении которых Управление образования Администрации города Димитровграда Ульяновской области выполняет функции и полномочия учредителя», Постановления Администрации города Димитровграда  Ульяновской области от 12.03.2020 №421 «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций города Димитровграда Ульяновской области, в отношении которых Управление образования Администрации города Димитровграда Ульяновской области выполняет функции и полномочия учредителя» (далее – Постановление №421) в приказах объекта контроля систематически (например, приказ от 23.05.2022 №101-К, приказ от 23.05.2022 №107-к) делались ссылки на нормативный документ, утративший силу - постановление Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 30.05.2018 №956 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 21.09.2017 №1717».

2. В нарушение подпункта 5.2.8 пункта 5.2 Коллективного договора Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №9 города Димитровграда Ульяновской области» на 2021-2023 годы, зарегистрированного в Агентстве по развитию чело-веческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области 03.02.2021 (регистрационный номер 52) (далее – Коллективный договор объекта контроля на 2021-2023 годы) в приказах объекта контроля (от 18.05.2021 №134-к, от 20.05.2021 №135-к, от 10.06.2021 №188-к) в качестве оснований указывался  несуществующий подпункт (подпункт 9.5.2 пункта 9.5) Коллективного договора объекта контроля на 2021-2023 годы.

3. В нарушение статьи 7, статьи 21 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее – Федеральный закон №402-ФЗ), Федерального стандарта бухгалтерского учёта для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учёта и отчётности организаций государственного сектора», утверждённого Приказом Минфина России от 31.12.2016 №N256н (далее – СГС «Концептуальные основы») на главного бухгалтера объекта контроля возложен ряд не соответствующих роду его деятельности (работник бюджетного учреждения, а не предприятия) должностных обязанностей. 

4. В нарушение части 2 статьи 8 Федерального закона №402-ФЗ, пункта 9 Федерального стандарта бухгалтерского учёта для организа-ций государственного сектора «Учётная политика, оценочные значения и ошибки», утверждённого Приказом Минфина России от 30.12.2017 №274н (далее – СГС «Учётная политика») объектом контроля к бюджетному учёту принимались электронные первичные учётные документы в условиях отсутствия в Положении по учётной политике для целей бухгалтерского учёта в МБОУ СШ №9 в 2021 году, утверждённом приказом Учреждения от 21.10.2021 №321/1 (далее - Учётная политика МБОУ СШ №9) правил документооборота и технологии обработки учётной информации в отношении электронных первичных учётных документов, в том числе порядка и сроков передачи первичных элект-ронных учётных документов для отражения в бухгалтерском учёте в соответствии с утверждённым графиком документооборота и (или) порядком взаимодействия структурных подразделений и (или) лиц, ответственных за оформление фактов хозяйственной жизни, по предос-тавлению первичных электронных учётных документов для ведения бухгалтерского учёта.
5. В нарушение части 5 статьи 8 Федерального закона №402-ФЗ, пункта 11 раздела 3 СГС «Учётная политика» Учётная политика МБОУ СШ №9 утверждена только на 2021 год (фактически использовалась и в 2022 году), тогда как в соответствии с нормами дейст-вующего законодательства учётная политика должна применяться последовательно из года в год (нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия).
6. В нарушение пункта 337 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государст-венных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённой приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н (далее - Инструкция №157н) в учётной политике объекта контроля не установлен перечень бланков, относимых к бланкам строгой отчётности (нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия).

7. В нарушение раздела 4, в частности пункта 4.12, пункта 4.13,  Положения об отраслевой системе оплаты труда работников Муници-пального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №9 города Димитровграда Ульяновской области», утверждённого приказом объекта контроля от 28.08.2020 №194 (далее - Положение об отраслевой системе оплаты труда работников от 28.08.2020) не соблюдена установленная в учреждении процедура назначения выплат стимулирующего характера: по приказу объекта контроля от 20.01.2021 №16-к произведена поощрительная выплата за активное участие в реализации городского плана научно-методической работы (за сентябрь-декабрь 2020 года) 4 сотрудникам на общую сумму 35 914,54 руб. (с учётом начислений) при отсутствии представления рабочей комиссии, которая организует деятельность по оценке результативности и эффективности деятельности работников образовательной организации, и решения о распределении премии коллегиального органа управления образовательной организации (или иного органа, представляющего интересы всех или большинства работников учреждения) (в соответствии с порядком распределения средств фонда стимулирования работников образовательных организаций, утверждённым локальным нормативным актом образовательной организации). Имеющийся порядок распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средней школы №9 города Димитровграда Ульяновской области», являющийся приложением №1 к Положению о материальном стимулировании работников МБОУ СШ №9 от 24.09.2019 (далее - Порядок распределения стимулирующей части фонда оплаты труда) не соответствует нормам Положения об отраслевой системе оплаты труда работников от 28.08.2020, в том числе в части содержания перечня выплат стимулирующего характера и их наименования. 

8. В нарушение раздела 4, в частности пункта 4.12, пункта 4.13, Положения об отраслевой системе оплаты труда работников Муни-ципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №9 города Димитровграда Ульяновской области», утверждён-ного приказом объекта контроля от 09.03.2021 №66 (далее - Положение об отраслевой системе оплаты труда работников от 09.03.2021) не соблюдена установленная в учреждении процедура назначения выплат стимулирующего характера: по приказу объекта контроля от 10.06.2021 №189-к произведена поощрительная выплата за активное участие в реализации городского плана научно-методической работы (за январь-май 2021 года) 4 сотрудникам на общую сумму 34 256,95 руб. (с учётом начислений) при отсутствии представления рабочей комиссии, которая организует деятельность по оценке результативности и эффективности деятельности работников образовательной организации, и решения о распределении премии коллегиального органа управления образовательной организации (или иного органа, представляющего интересы всех или большинства работников учреждения) (в соответствии с порядком распределения средств фонда стимулирования работников образовательных организаций, утверждённым локальным нормативным актом образовательной организации). Вместе с тем, имеющийся Порядок распределения стимулирующей части фонда оплаты труда не соответствует нормам Положения об отраслевой системе оплаты труда работников от 09.03.2021, в том числе в части содержания перечня выплат стимулирующего характера и их наименования.

9. В нарушение пункта 4.2, пункта 4.3 раздела 4 Положения об отраслевой системе оплаты труда работников от 09.03.2021, раздела 2 Порядка распределения стимулирующей части фонда оплаты труда не соблюдена установленная в учреждении процедура назначения выплат стимулирующего характера: по приказу объекта контроля от 28.05.2021 №158-к произведена поощрительная выплата за сложность, напряжённость и ненормированный день (соответствующее наименование отсутствует в вышеуказанном положении) с 01.05.2021 по 30.06.2021 1 сотруднику в размере 22 101,24 руб. (с учётом начислений) при отсутствии согласования с органом самоуправления образовательного учреждения, в состав которого входит представитель профсоюзной организации учреждения (или иного органа, представляющего интересы всех или большинства работников учреждения). В противоречие пункту 4.3 раздела 4 Положения об отраслевой системе оплаты труда работников от 09.03.2021 Перечень критериев по установлению выплат за интенсивность и высокие результаты работы сотрудникам МБОУ СШ №9, утверждённый 24.09.2019 №469, в части наименования должности «Учитель» не позволяет объективно устанавливать надбавки за интенсивность и высокие результаты работы для каждого педагога в зависимости от его фактической нагрузки.

10. В нарушение пункта 3.3 раздела 3 Положения об отраслевой системе оплаты труда работников от 28.08.2020, Положения об отраслевой системе оплаты труда работников от 09.03.2021, Положения об отраслевой системе оплаты труда работников Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №9 города Димитровграда Ульяновской области имени Г.Ф.Полнова», утверждённого приказом объекта контроля от 28.10.2021 №329/1 (далее - Положение об отраслевой системе оплаты труда работников от 28.10.2021) работникам объекта контроля в проверяемом периоде производилась доплата в размере 4% должностного оклада за работу с вредными и опасными условиями труда, в то время как согласно заключениям экспертов по результатам специальной оценки условий труда от 24.08.2016 №47-ЗЭ и от 24.03.2021 №151-ЗЭ рабочие места с вредными и опасными условиями труда в учреждении отсутствуют, всего выплачено 8 606,79 руб. (с учётом начислений).

11. В нарушение пункта 2 статьи 160 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 №51-ФЗ (далее - ГК РФ), части 2 статьи 9 Федерального закона №402-ФЗ объектом контроля к учёту систематически принимались документы, подписанные исполнителем с использованием факсимильной подписи (выявлено 3 акта (от 10.07.2021 №123, от 25.08.2021 №529, от 26.08.2021 №532) на общую сумму 164 967,43 руб.), тогда как соглашением сторон использование факсимильной подписи в первичных документах не предусмотрено.
12. В нарушение части 2 статьи 9 Федерального закона №402-ФЗ объектом контроля систематически в 2021 году принимались к учёту первичные учётные документы без указания должности, фамилии и инициалов должностного лица (лиц), совершившего (совершивших) операцию и ответственного (ответственных) за её оформление, либо лица (лиц), ответственного (ответственных) за оформление свершившегося события (например, акт на оказании услуг от 27.09.2021 №1724 на сумму 1 000,00 руб., акт от 30.09.2021 №377 на сумму 1 700,00 руб., акт выполненных работ от 06.09.2021 №1417 на сумму 22 000,00 руб.) (нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия).

13. В нарушение требований, установленных подразделом «Журнал операций (код формы 0504071)» раздела 3 Методических указаний по применению форм первичных учётных документов и формированию регистров бухгалтерского учёта органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утверждённых Приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н (далее – Методические указания №52н), Журнал операций №7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов за март 2021 года (ф. 0504071) не подписан главным бухгалтером учреждения или его заместителем и исполнителем, составившим Журнал операций (ф. 0504071).

14. В нарушение требований, установленных подразделом «Акт о списании исключённых объектов библиотечного фонда (код формы 0504144)» раздела 2 Методических указаний №52н в 9 актах о списании исключённых объектов библиотечного фонда (ф. 0504144) (от 14.07.2021 №1-9) не указано конкретное направление выбытия списанных объектов библиотечного фонда (передача в обменный фонд (с отражением на забалансовом учёте), реализация, передача в пункт приёма вторсырья, металлолома, драгоценных материалов, утилизация библиотекой, безвозмездная передача), также не указаны реквизиты документов, подтверждающих направление выбытия списанных объектов библиотечного фонда. 


В нарушение части 4 статьи 9, статьи 21 Федерального закона №402‑ФЗ, пункта 26 СГС «Концептуальные основы», Методических указаний №52н акты о списании исключённых объектов библиотечного фонда (код формы 0504144) принимались к бухгалтерскому учёту, тогда как не все реквизиты, предусмотренные унифицированной формой документа, были заполнены: всего оформлено 9 актов (от 14.07.2021 №1-9) на общую сумму  2 517 321,17 руб.

15. В нарушение Указаний Банка России от 11.03.2014 №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощённом порядке ведения касссовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» объектом контроля нарушен порядок работы с денежной наличностью и порядок ведения кассовых операций, а именно в кассу не оприходована денежная наличность, полученная объектом контроля от сдачи макулатуры в пункт приёма вторсырья, на общую сумму 8 092,00 руб. (приходный кассовый ордер не оформлялся). За нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций частью 1 статьи 15.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. Должностным лицом, на которое может быть наложен штраф, является директор объекта контроля, поскольку в соответствии с трудовым договором с руководителем муниципального учреждения от 07.11.2012 №05 он выполняет организационно-распорядительные функции. 
Денежные средства были потрачены на оплату мемориальной таблички и оформление центрального входа шарами к празднику День знаний (расходный кассовый ордер не оформлялся). В ходе проверки установлено, что мемориальная табличка закреплена на фасаде здания объекта контроля. В соответствии с пунктом 1 статьи 5 Федерального закона №402-ФЗ факт хозяйственной жизни является объектом бухгалтерского учёта экономического субъекта. В нарушении вышеуказанной нормы закона факт приобретения мемориальной таблички не был отражён в бюджетном учёте объекта контроля (нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия).

16. В нарушение части 4 статьи 9, статьи 21 Федерального закона №402‑ФЗ, пункта 26 СГС «Концептуальные основы», раздела 1 Методических указаний №52н к бухгалтерскому учёту приняты первичные документы на общую сумму 83 327,27 руб. (акт от 28.04.2022 №0000-000005, акт от 05.05.2022 №0000-000006, акт от 05.05.2022 №0000-000007), содержащие не все реквизиты, предусмотренные унифицированной формой документа (Акт о списании материальных запасов (форма по ОКУД 0504230) - Приложение №2 к приказу Минфина России от 30.03.2015 №52н), а именно выявлены случаи, когда в актах о списании материальных запасов отсутствует информация:

- в поле «Направление расходования (причина списания)»; 

- в поле «Заключение комиссии» (не указаны конкретные причины списания материальных запасов).

17. В нарушение части 4 статьи 9, статьи 21 Федерального закона №402‑ФЗ, пункта 26 СГС «Концептуальные основы», раздела 1 Методических указаний №52н объектом контроля к бухгалтерскому учёту в феврале 2021 года приняты первичные документы по выбытию (акты о списании объектов нефинансовых активов (кроме транспортных средств) от 12.02.2021 №1-5) на общую сумму 79 157,92 руб., в которых имелись в наличии не все реквизиты, предусмотренные унифицированной формой документа (не заполнен раздел «Результаты выбытия (мероприятия по выбытию)»). 
18.  В нарушение статьи 10 Федерального закона №402-ФЗ, пункта 337, пункта 338 Инструкции №157н в оборотно - сальдовой ведомости по счёту 03 объекта контроля за 27.07.2022 числились 4 бланка аттестата о среднем общем образовании с отличием (2021) без обложки на сумму 4 руб., фактически при подсчёте в наличии имелось 2 бланка аттестата о среднем общем образовании с отличием (2021) без обложки на сумму 2 руб. В представленной по данному факту объяснительной главного бухгалтера указано, что она ошибочно разнесла бланки аттестатов о среднем общем образовании с отличием с одинаковыми номерами, это повлекло несоответствие (нарушение устранено в ходе проверки).
19. В Балансе государственного (муниципального) учреждения (ф.0503730) на 01 января 2022 года по коду строки 070 значения показателя «Непроизведённые активы (010300000) (остаточная стоимость)» в графе 6 «На начало года - итого» и графе 10 «На конец отчётного периода - итого» занижены на 26 423 070,22 руб. или на 79,39%, ввиду того, что в нарушение статьи 264.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьи 13, статьи 21 Федерального закона №402‑ФЗ, пункта 36 Федерального стандарта бухгалтерского учёта для организаций государственного сектора «Непроизведённые активы», утверждённого Приказом Минфина России от 28.02.2018 №34н, пункта 71 Инструкции №157н объектом контроля не была произведена переоценка объектов непроизведённых активов, относящихся к группе «Земля (земельные участки)», до справедливой стоимости, в качестве которой используется кадастровая стоимость (в ходе проведения контрольного мероприятия объектом контроля произведена переоценка объектов непроизведённых активов, относящихся к группе «Земля (земельные участки)», до справедливой стоимости). Также в Балансе государственного (муниципального) учреждения (ф. 0503730) на 01 января 2022 года по коду строки 570 занижены значения показателя «Финансовый результат экономического субъекта» в графе 6 «На начало года - итого» и графе 10 «На конец отчётного периода - итого» на 26 423 070,22 руб.

Искажение показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчётности, выраженное в денежном измерении, которое привело к искажению информации об активах и о финансовом результате, составило более чем 10%, что является грубым нарушением требований к бюджетному (бухгалтерскому) учёту, в том числе к составлению либо представлению бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчётности и влечёт за собой административную ответственность, предусмотренную частью 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ. Главный бухгалтер объекта контроля, согласно пункту 3.5 должностной инструкции главного бухгалтера, утверждённой директором объекта контроля 20.08.2018, не приняла меры по предупреждению нарушений финансового и хозяйственного законодательства.
        Директору Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №9 города Димитровграда Ульяновской области имени Г.Ф. Полнова» выдано представление по результатам контрольного мероприятия.
